



圆满结束在澳门的各项活动 习近平离开澳门返回北京

新华社澳门12月20日电(记者
赵博 郭雨祺)中共中央总书记、国家
主席、中央军委主席习近平圆满结束在
澳门的各项活动,20日下午从澳门乘专
机返回北京。

习近平于12月18日下午抵达澳
门。在澳门期间,习近平出席了庆祝澳
门回归祖国25周年大会暨澳门特别行
政区第六届政府就职典礼,以及澳门特

别行政区政府欢迎晚宴和庆祝澳门回
归祖国25周年文艺晚会;会见了何厚
铧、崔世安、贺一诚、岑浩辉,以及澳门
特别行政区行政、立法、司法机构负责
人,澳门特别行政区纪律部队代表,澳
门社会各界代表人士;看望了中央驻澳
机构和主要中资机构负责人;视察了驻
澳门部队;考察了澳门科技大学和横琴
粤澳深度合作区,同澳门民众广泛接触

和交流。习近平还会见了前来参加庆
祝活动的香港特别行政区行政长官李
家超。

欢送仪式上,澳门少年儿童向习近
平和夫人彭丽媛献上鲜花。习近平和
夫人彭丽媛同前来的人员一一握手,
向欢送队伍挥手道别。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王
东峰等同机离开澳门。

庆祝澳门回归祖国25周年大会 暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行 习近平出席并发表重要讲话

第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄



十二月二十日上午,庆祝澳门回归祖国二十五周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。这是习近平监誓,澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉宣誓就职。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社澳门12月20日电(记者
朱基钗 赵博 张研)庆祝澳门回归祖
国25周年大会暨澳门特别行政区第六
届政府就职典礼,20日上午在澳门东
亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总
书记、国家主席、中央军委主席习近平
出席并发表重要讲话。他指出,澳门回
归祖国25年来,具有澳门特色的“一
国两制”实践取得巨大成功,澳门发生
翻天覆地的变化,国际影响力大幅提升。
他希望,新一届澳门特别行政区

政府团结带领社会各界,抢抓机遇、锐
意改革、担当作为,更好发挥“一国两
制”制度优势,不断开创“一国两制”
事业高质量发展新局面。

习近平走上主席台监誓。岑浩辉首
先宣誓就职,他面对中华人民共和国
国旗、国徽和澳门特别行政区区旗,举
起右手,依照澳门特别行政区基本法的
规定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同岑
浩辉紧紧握手。

接着,习近平监誓,澳门特别行政
区第六届政府主要官员在岑浩辉带领
下宣誓就职。宣誓完毕,习近平同他

们一一握手致意。

之后,岑浩辉监誓,澳门特别行政
区行政会委员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重
要讲话。他首先代表中央政府和全
国各族人民,向全体澳门居民致以诚
挚问候;向新就任的澳门特别行政区
第六届行政长官岑浩辉先生和第六届
政府主要官员、行政会委员,表示热
烈祝贺;向长期关心支持“一国两制”事
业和澳门繁荣稳定发展的海内外同胞

和国际友人,表示衷心感谢。

习近平指出,澳门回归祖国25年
来,“一国两制”制度体系不断完善,
国家主权、安全、发展利益得到有效维
护;经济社会发展实现历史性跃升,居
民获得感、幸福感、安全感大幅增强;
对外合作持续扩大,“一中心、一平
台、一基地”作用日益彰显。

习近平强调,澳门回归祖国以来
取得的辉煌成就向世人证明,“一国两
制”具有显著制度优势和强大生命力,

是保持香港、澳门长期繁荣稳定的好
制度,是服务强国建设、民族复兴伟业
的好制度,是实现不同社会制度和平共
处、合作共赢的好制度,必须长期坚持
。“一国两制”蕴含的和平、包容、开
放、共享的价值理念,是中国的,也是
世界的,值得共同守护。

习近平指出,香港、澳门回归以来
的实践经验告诉我们,保持香港、澳门
长期繁荣稳定,继续推进“一国两制”
实践行稳致远,(下转02版)

习近平会见岑浩辉

新华社澳门12月20日电(记者 杨依军
赵博)国家主席习近平20日上午在澳门会见刚
刚就职的澳门特别行政区行政长官岑浩辉。

习近平祝贺岑浩辉就任澳门特别行政
区第六任行政长官。他表示,相信岑浩辉能
够尽职尽责、不负重托,团结带领新一届特别
行政区人民政府和社会各界,全面准确、坚
定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高
度自治的方针,坚决维护国家主权、安全、发
展利益,大力推动经济适度多元发

习近平会见澳门特别行政区新任行政、立法、司法机构负责人

新华社澳门12月20日电(记者 朱基钗
张研)国家主席习近平20日上午在澳门会见刚
刚就职的澳门特别行政区新任行政、立法、司法
机构负责人。

习近平指出,新一届特别行政区人民政府
团结奋进、充满活力,展现出良好的精神风貌。
相信大家会牢记誓言、不辱使命,对国家负责、
对澳门负责,交出一份无愧于国家、无愧于澳
门、无愧于自己的亮丽成绩单。

习近平对大家提出4点希望:一是树立
全局观念,善于从国家根本利益和澳门整体
利益出发,站在全局高度考虑问题,坚定维

全省唯一 市委政协工作在全省作交流

本报讯(眉山日报全媒体记者 段小锋
李幸)12月20日,省委政协工作会议暨庆祝
四川省政协成立70周年大会在成都召开。
会上,眉山市委作为全省唯一一个市(州)党
委作了交流发言。

展,持续增进民生福祉,充分发挥澳门的独
特地位和优势,更好融入国家发展大局,深
化同全国各地交往合作,为澳门更好发展
作出更大贡献。中央政府将全力支持岑浩
辉行政长官和特别行政区人民政府履職。

岑浩辉感谢习近平主席和中央政府的信
任。他说,我将带领新一届特别行政区政
府奋进有为、锐意革新,团结社会各界,奋力
开创澳门“一国两制”成功实践的新局面。
蔡奇、夏宝龙等参加会见。

习近平会见澳门特别行政区新任行政、立法、司法机构负责人

新华社澳门12月20日电(记者 朱基钗
张研)国家主席习近平20日上午在澳门会见刚
刚就职的澳门特别行政区新任行政、立法、司法
机构负责人。

习近平指出,新一届特别行政区人民政府
团结奋进、充满活力,展现出良好的精神风貌。
相信大家会牢记誓言、不辱使命,对国家负责、
对澳门负责,交出一份无愧于国家、无愧于澳
门、无愧于自己的亮丽成绩单。

习近平对大家提出4点希望:一是树立
全局观念,善于从国家根本利益和澳门整体
利益出发,站在全局高度考虑问题,坚定维

全省唯一 市委政协工作在全省作交流

近年来,眉山市委深入学习贯彻习近平
总书记关于加强和改进人民政协工作的重要
思想,在省委坚强领导下,全力支持市政
协在建设现代化都市圈高质量发展新兴城
市中担当作为。(下转02版)

习近平在视察驻澳门部队时强调 全面加强部队建设 提高履行防务能力 为继续开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面作出更大贡献

新华社澳门12月20日电(记者 梅常伟)

出席庆祝澳门回归祖国25周年活动的中共
中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,20
日视察中国人民解放军驻澳门部队,代表党中央
和中央军委向驻澳门部队全体官兵致以诚
挚问候。他强调,要深入贯彻新时代强军思
想,贯彻新时代军事战略方针,全面加强部队
建设,全面提升履行防务能力,发挥好定海神
针作用,为继续开创具有澳门特色的“一国两
制”实践新局面作出更大贡献。

下午2时30分许,习近平来到驻澳门部队
新口岸营区。习近平首先检阅了部队。受阅
官兵军容严整、士气高昂。在雄壮的阅兵曲

中,习近平依次检阅了仪仗方队、防卫作战方
队、防暴行动方队、反恐行动方队、应急救援方
队。“同志们好!”“主席好!”“同志们辛苦了!”
“为人民服务!”习近平亲切问候官兵,官兵们
响亮作答。

随后,习近平亲切接见驻澳门部队官兵代
表,同大家合影留念。

习近平指出,25年来,驻澳门部队坚决执行
党中央和中央军委决策指示,认真落实“一
国两制”方针和澳门特别行政区基本法、驻军
法,忠实履行防务职责,出色完成一系列任务,
为维护国家主权、安全、发展利益和澳门长期
繁荣稳定发挥了重要作用,赢得广大澳门同胞
高度赞誉。

习近平强调,驻澳门部队地位作用特殊,
使命任务特殊,驻地环境特殊。要毫不动摇坚
持党对军队绝对领导,深入贯彻落实中央军委
政治工作会议精神,做好政治建军各项工作,
确保部队永远听党话、跟党走。要牢记职责使
命,强化战斗队意识,聚焦防务要求加强练兵
备战,有效履行党和人民赋予的各项任务。要
坚持依法履职,全面从严治军,保持部队高度
集中统一和安全稳定,更好展示我军威武之
师、文明之师形象。

蔡奇、何卫东、夏宝龙和岑浩辉等参加有关
活动。

王斌达赴江苏浙江开展招商引资工作

本报杭州电(眉山日报全媒体记者 王磊)
12月18日至20日,市委副书记、代理市长王
斌达赴江苏省苏州市和浙江省嘉兴市、杭州市
走访有关企业,开展招商引资工作。

期间,王斌达先后前往苏州天华新能源科
技股份有限公司、江苏苏钠能源科技有限公
司、协鑫(集团)控股有限公司、德邦(昆山)
材料有限公司、浙江精瓷半导体有限责任公司、
杭州华迈医疗科技有限公司、新华三集团,参
观企业展厅及生产线,分别同各企业领导层座
谈交流,详细了解企业生产经营、科技研发、产
业布局等有关情况,并就企地合作具体事宜进
行了深入洽谈。

王斌达说,近年来眉山积极抢抓成渝地

区双城经济圈、成都都市圈建设等国省战略
机遇,锚定省委赋予建设成渝地区新能源新
材料和电子信息、装备制造、医药食品为主
导的“1+3”现代化产业体系,重点培育锂电、
晶硅光伏、化工新材料三大千亿元产业,积极布
局数字经济、卫星应用、生物制造、新型储能等
产业,分层分类推进建圈强链,全市上下游
衔接、左右岸配套的产业生态圈加快形成。
在产业发展的同时,持续强化医疗、教育、交
通等公共服务配套,城市发展能级不断提升。
当前的眉山正加快建设现代化都市圈高
质量发展新兴城市,离不开一批能拉动经济
增长、优化产业结构。(下转02版)

市五届人大常委会 第二十八次会议举行

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭林)
12月20日,眉山市五届人大常委会举行第
二十八次会议。市人大常委会主任刘先伟主
持会议。副主任立胡左格、王晓丽、肖巍、
何万高,秘书长李勇刚及常委会组成人
员36人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议听取了市政府关于市本级2024年
预算调整方案的报告、关于2023年度市级预
算执行和其他财政收支审计查出问题整改
情况的报告,市人大常委会代表工委关于办
理市五届人大五次会议代表建议、批评和意
见情况的报告,(下转02版)